

# СЕВЕРНЫЙ

№ 119 (1829).  
20 НОЯБРЯ  
1990 ГОДА  
ВТОРНИК  
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## В ИСПОЛКОМЕ райсовета

\*\*\* ВНЕДРЯТЬ ПРОГРЕССИВНЫЕ ФОРМЫ, РАЗВИВАТЬ АРЕНДУ УДОВЛЕТВОРИТЬ ЗАПРОСЫ НОВОБРАЧНЫХ  
\*\*\* КАКИЕ НАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ?  
\*\*\* ДОРОГУ — МАЛЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ  
\*\*\* ЗАБОТА О ПРЕСТАРЕЛЫХ КОРЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ

В октябре исполком заслушал отчет директора районного производственного объединения бытового обслуживания И. В. Капрановой о состоянии материально-технической базы Пуревского РПО бытового обслуживания населения и выполнении плана по оказанию бытовых услуг в 1990 году. Тов. Капранова доложила, что за отчетный период коллектив выполнил объем работ и услуг населению на сумму 312 тыс. руб., что к плану составляет 81,9 процента. Производственные площади не увеличились. Объединение не полностью укомплектовано кадрами.

Исполком указал руководству объединения на необходимость принятия мер по стабилизации посредством внедрения более прогрессивных форм организации производства, развития аренды, создания малых предприятий, координации работы кооперативов по бытовому обслуживанию населения.

Дано разрешение приобретать сырье и материалы для производства и оказания услуг по ценам договорности.

На заседании исполкома был также рассмотрен вопрос о создании Пуревского районного жилищно-коммунального предприятия, принято решение обратиться в президиум районного Совета народных депутатов с предложением о необходимости создания в районе хозрасчетного жилищно-коммунального предприятия, подведомственного районному Совету и его исполнительному комитету.

Рассмотрен еще ряд вопросов: о торговом обслуживании новобрачных, об отводе земельных участков под строительство.

Зарегистрировано пять малых предприятий, один ремонтно-строительный кооператив в п. Ханымей, пере登记ирован один кооператив.

На заседании исполкома 2 ноября был рассмотрен

еще более широкий круг вопросов. В их числе — итоги выполнения плана экономического и социального развития района за 9 месяцев (газета публиковала отчет районного отдела статистики), исполнение бюджета за 9 месяцев, утверждение актов сдачи земель, отвод земельных участков, утверждение актов оценочной комиссии райисполкома, обмен жилой площади.

На это заседание исполкома была назначена регистрация государственных предприятий. Готовым к этому оказался только трест Пурнефтепромстroi, регистрация остальных перенесена на очередное заседание исполкома.

На заседании исполкома были зарегистрированы кооперативы «Вечер», «Транспорт», «Аспект», «Кодры», перерегистрированы кооперативы «Экспресс», «Байкал», «Чебурашка», «Металл».

Зарегистрированы также малые предприятия «Альфа», «Вариант», «КАПИТ», «Барсуковэнергоефть», «Автобуссервис», «Универсал», «Экспресс-2000», «Елия», «Антий», «Даша», «Феонит», «Надежда», «Росис», «Карат», «Нохоз» и другие.

Поскольку названия кооперативов и малых предприятий сами по себе читаются и о чем не говорят, а их обилие наводит на размыщение, редакция намерена в ближайшее время провести на страницах газеты анализ целей и деятельности вновь возникших и действующих кооперативов и малых предприятий.

На этом же заседании исполкома были рассмотрены и другие вопросы, регулирующие нашу жизнь, такие, например, как о снижении брачного возраста конкретной супружеской паре, о назначении ежемесячного пособия престарелым гражданам из числа народностей Севера, об открытии группы продленного дня в Таркосалийской СШ № 2 (по просьбе родителей), о преобразовании РДК «Юбилейный» в районный организационно-методический центр для улучшения организационно-методического руководства культурными учреждениями и коллектиками художественной самодеятельности в районе.

— А какая сегодня ситуация в нашем районном отделении Сбербанка?

В конце октября были приняты и с 1 ноября вступили в действие три Указа Президента СССР М. С. Горбачева, касающиеся банковской деятельности — «О повышении заинтересованности граждан в хранении сбережений в учреждениях Сберегательного банка СССР», «Об иностранных инвестициях в СССР», «О введении коммерческого курса рубля к иностранным валютам и мерах по созданию общесоюзного валютного рынка».

### • НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## „ИНФЛЯЦИЯ БУДЕТ РАСТИ“

— Валентин Александрович, как вы оцениваете вышеназванные Указы Президента, и, в частности, какая деятельность непосредственно Сбербанка СССР?

— Лицо мое мнение таково. Указ вышел поздно. Делать это надо было год назад. И мы были готовы. Это первое. Второе, что увеличение процентов только по срочным вкладам никак не приведет, поскольку основная масса вкладов у нас до востребования, то есть 2-процентных, и изменения их некоснулись. И третье, если говорить конкретно, то за пятнадцать дней ноября у нас открыто всего 30 счетов. И то, что не новые счета, а закрытые старые и возобновленные в новом виде.

Кроме того, мне кажется допущена еще одна ошибка, а может это специальная подножка ведомств, так как этого в Указе Президента нет: в наших служебных документах дан срок «подумать» до 1 мая 1991 года, но оговорено, что начисление процентов по новым срочным вкладам будет идти с 1 ноября 1990 года. Но ведь это чуть ли не треть 500-дневного срока. Если учесть, что официальный уровень инфляции в прошлом году был 7-8, а неофициальный 12-15 процентов, в этом году официальный 11-12, неофициальный — до 20 процентов, то этот Указ ни к чему не приведет, т. е. не выполнит целей ради которых принимался. Более того, кроме государственных, этот Указ коснулся деятельности коммерческих банков, им тоже ограничили процентные ставки. Тоже не вовремя, что не может не сказаться на темпах введения в жизнь рыночной экономики.

— А какая сегодня ситуация в нашем районном отделении Сбербанка?

— Ситуация сложная. Люди снимают не только зарплату, получаемую че-

Понятно, что из всех Указов, первый вызывает наибольший интерес у населения, так как большинство людей пользуются услугами Сбербанка СССР. Но в последнее время ситуация заметно меняется.

Именно это и послужило основной темой интервью нашего корреспондента Г. ПОКЛОНСКОЙ с управляющим Пуревским отделением Сбербанка СССР В. А. МУРАШОВЫМ.

ны не столько сами деньги, а то, чтобы они не были предъявлены к спросу.

— Возвращаясь к вопросу о сбережениях населения, какие бы вы еще посоветовали виды вкладов?

— Да, видов вкладов у нас очень много: до востребования, выигрышные, срочные, вклады в сертификаты, приобретение облигаций Государственного займа 1982 года... Кстати, вы играли сейчас увеличен с 10 тысяч до 25 тысяч рублей на облигацию. С 15 ноября уже будем работать по новой сетке.

— Из центральных газет, передач радио и телевидения мы знаем о противостоянии союзного и российского парламентов, в частности, это коснулось и банков. На уровне района вы чувствуете противоречие каких-то директив?

— Война эта Сбербанка не коснулась, а вот по Промстройбанку чувствуется, т. к. они там делятся на коммерческие и другие банки. Но и у нас есть свои сложности. Если исходить из Российской программы «500 дней», в которой мы вроде бы с 1 ноября работаем, Сбербанк — это коммерческий банк и весь прилив сверх остатков вкладов должен оставаться в нашем распоряжении и мы бы могли заниматься вложением этих денег во что-то. По союзной программе Сбербанку оставлен статус государственного, поэтому на сегодняшний день перспективы у нас плохи. Оставшись в старой структуре, мы не сможем развиваться. Тем более, видя пример коммерческих, акционерных и других форм банков, я полагаю, что произойдет затухание нашего банка.

— Скажите, а каким количеством облигаций располагает сегодня районное отделение Сбербанка?

— В начале года был

настоящий бум, распределяли эти облигации по предприятиям, как и товары повышенного спроса. В итоге из полутора миллионов, люди выкупили их всего на миллион. Остались облигации на телевизоры, видеомагнитофоны, компьютеры, мини-тракторы и еще ряд товаров. Сейчас готовится новый заем — Российский Сбербанк, Минфин, Минторг выпустили свои облигации такого же целевого вещевого заема на изделия из золота, хрусталия, ковры и т. д. Скорее мы будем получать эти облигации и распределять их. Но их довольно мало. И опять стоит вопрос: как? Наверно, по предприятиям. Хотя я бы хотел, чтобы районсполком принял решение, а наше областное управление дало разрешение на свободную продажу этих облигаций. Тогда, я уверен, что мы бы эти облигации реализовали полностью. Иначе снова все затянется. И пройдет 3-4 месяца пока облигации будут выкуплены, но ведь государство это невыгодно, ему деньги нужны сейчас, сегодня. Вернее, ему нуж-

— Судя по вашему ответу, вы отчасти завидуете работникам коммерческих банков, их новым возможностям и т. д. И в тоже время, читая высказывания в центральной прессе руководителей этих банков, удивляешься какими трудностями приходится преодолевать им и думаешь, что они в свою очередь зависят от тепличных условий государственных банков. Себя вы относите к представителям новой банковской волны или верны государственной форме, которая вырастила вас как профессионала?

— Прежде всего, я бы сказал, что государственные банки находятся в тепличных условиях. Наоборот, условия менее приближенные для того, чтобы выразить себя.

А что касается меня лично, то я бы отнес себя к новой волне, поскольку первых 3-4 года мне все время говорили изменить под ход к работе, т. е. то, что

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

# СЛЕСАРЬ

А. Н. Петриченко трудится в Таркосалинском ВМУ со дня его образования, а вообще в геологии — шестнадцать лет.

Сначала работал бульдозеристом, а три года тому назад ухудшилось здоровье — перешел слесарем по ремонту дизелей. Наряду с выполнением задания он успешно справляется с общественными поручениями: Анатолий Николаевич — заместитель председателя цехового комитета профсоюза.

На снимке: Ю. ИВАНОВА А. Н. Петриченко.



## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

(Окончание. Начало на стр. 1).

я предлагал выходило за рамки, принятые системой. Вот маленький пример. Я давно просил и даже требовал, чтобы разрешили до ставку определенных сумм вкладов на дом. Например, больной или престарелый человек, или многодетная мать, или любой занятый на работе человек, звонит в Сбербанк с просьбой доставить деньги на дом. Тем более, что у нас есть для этого возможности — машина, сотрудники и т. д. Почему почтовый перевод можно доставлять на дом, естественно за определенную плату, а денежный вклад, я не говорю о нескольких тысячах, а о деньгах на текущие расходы, нельзя? Когда это и еще несколько других предложений я года 3-4 вносила в своем областном управлении, меня обозвали непамяном. Таких как я, управляющих, желающих что-то изменить, улучшить в своей работе тогда было около 15 человек — из Сургута, Нижневартовска, Новоуренгоя и других городов. В настоящее время на местах из нас остались единицы, остальные ушли куда: в коммерческие банки, на другую работу. Естественно, зарплата и возможность выразить себя — два убедительных аргумента в жизни.

— Если учесть перспективу «угасания» Сбербанка и ваше желание работать, выразить себя как представителя новой банковской волны, то не расцените ли это как ваше намерение уйти с сегодняшнего поста?

— Дело не в желании уйти. И затухание относится не только к нашему районному отделению. Сейчас ждем очередного съезда народных депутатов России, что он решит. Но даже если ничего не решат

центов. Но, согласитесь, что срочные вклады имеют более состоятельная часть населения, а потому опять же на ком это скажется? Да, на малообеспеченных. Это мое личное мнение.

— Вы любите свою ра-

зницу, увеличиваться. До каких пределов? Пока нет ни одной меры, чтобы можно было стабилизировать ситуацию. Все Указы принимаются с этой целью, но желаемого результата они не дают, а порой да-

вряд ли об этом вспомнят... — И в заключение два вопроса, не касающихся вашей работы. Как вы отнеслись к идеи Ямalo-Ненецкой Республики?

— Большего марафона трудно было бы предполо-

жит. Извините, со столицей Обдорском, многие и не знают, что это Салехард, нет постоянной авиалинии. Например, на праздники, хотел свозить детей к бабушке — нет, самолеты не летают. Хотя дело не в этом, но и это говорит об экономических связях, о возможностях. Когда эту идею приезжал «отрабатывать» к нам из окружного Курдячев, многие депутаты прямо высказались, что не хотим республику имени Баяндина. Но меня удивляет даже не это. Мы, т. е. жители района, виноваты сами. Свои депутатские мандаты окружного Совета, например, по Ханыему, по Халловой, по Губкинскому, мы отдали кому? Тем, кто, как говорят в народе, сидит в Красном чуме в Салехарде

— Валентин Александр维奇, и наконец, последний вопрос: почему вы ушли?

— Я имею в виду с поста неосвобожденного председателя Таркосалинского поселкового Совета?

— Причин несколько. Основная такова, что за последние четыре месяца я понял, что в той структуре Советской власти, которая сложилась, я выполнил то, что хотел бы как председатель, даже пусть освобожденный, не смогу. То, что меня избрали — это великая случайность. В тот день яшел на сессию идумаю не думал, что меня изберут. Более того, тогда же я сказал, что даю согласие на неосвобожденного и то до сентября, а там или-или. Но вышло так, что те права, которые хотел бы иметь посовет, он не получил, при этом районет здесь же, в поселке, не произошло и коренного изменения состава депутатского корпуса после довыборов. Кроме того, вышел Ельцинский Указ о запрещении совмещения одним лицом двух должностей. И я сделал свой выбор.

20 ноября 1990 года.

## ● КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ РАЙЦЕНТРА

15 ноября — год со дня открытия спортивной части КСК «Геолог»

Сейчас работники от дела культурно-массовой работы только лишь мечтают об открытии средней части комплекса

## Соцветие

са, где будет и зрительный зал, и шахматный клуб, и кафе, и помещение для работы кружков. А пока... приходит искать помещения для проведения мероприятий с детьми и взрослыми. В частности, «Праздник Знаний», посвященный 1 сентября, был проведен в танцевальном зале ДК «Геолог». Около двухсот первоклашек средней школы № 2 вместе с учительями и родителями посетили его. Методисты В. В. Колмогорцева (РДК «Юбилейный») и Н. И. Лобкова (КСК «Геолог») провели шумные уроки чтения, русского языка, математики и физкультуры, а также конкурсы, за участие в которых дети получили призы.

С 13 по 26 октября в красочно оформленном кафе «Музикалка» проходил детский праздник «Всебийший День рождения», охвативший 20 начальных классов средних школ. Более часа каждый класс отмечал день рождения всех своих учеников и учителя. Четыре команды: «Снежинка», «Солнышко», «Подснежник» и «Лиси-

чик» соревновались в знании народных примет, пословиц, поговорок и стихов о временах года. Конкурсы и игры проводили ведущая И. В. Пронякина и сказочный герой Чипполино — Н. Чалая. В честь команды победителей играл шуточный ансамбль народных инструментов, в котором участвовали все желающие дети.

Именинники получили

## праздничных

подарки от родительского комитета, а от Чипполино — мороженое и мультфильмы.

Кроме детских мероприятий в кафе «Музикалка» продолжает работу клуб «Тем, кому за 30». Проведены программы: музыкально-юмористический кружок «По странам и континентам» — 14 сентября, вечера отдыха «На канарских островах» — 29 и 30 сентября, «Осенний бал» — 21 октября. А вот 3 ноября клуб отметил день рождения тех, кто родился в ноябре. Очень жаль, что всех желающих посетить наш клуб удовлетворить трудно, так как кафе вместает всего 30 человек.

Ко всему сказанному выше, хотелось бы добавить, что в ближайшие дни в кафе «Музикалка» пройдут утренники

«Школа Мальвины» для 1-х — 2-х классов средних школ с участием сказочных персонажей Мальвины и Буратино (исполнители сами дети). Мальвина проводит урок вежливости для Буратино и всего класса. Ребят ожидают сюрпризы.

В конце декабря в спортивном зале комплекса начнутся новогодние утренники, они будут проводиться только до 1 января, чтобы на каникулах дети посещали свои спортивные секции. Сейчас идет подготовка к утренникам, на которых дети смогут посмотреть новогоднее представление по сказке Н. Абрамцевой «Приглашает Снегурочка», а

## дней

также развлекательную программу вокруг елки.

Прошу к администрациям школ и предприятий — до 15 декабря обращаться с заявками на проведение детских новогодних утренников. Отдел культурно-массовой работы КСК предлагает свои услуги по приобретению сценариев новогодних развлечений для детей и взрослых. Оплата производится через бухгалтерию КСК.

Н. ЛОБКОВА,  
методист КСК «Геолог».

## „ИНФЛЯЦИЯ БУДЕТ РАСТИ“

депутаты, все равно через

4-5 месяцев жизнь заставит и нам, т. е. Сбербанку, дать статус коммерческого и освободить процентные ставки от регламентации, которая сейчас сделана.

Поэтому, я считаю, перспективы могут появиться. Сей

час мы заключаем договоры с организациями на выплату зарплаты через Сбербанк, и появится другая схема: называемой вами инфляции, а также 30 миллиардной суммы, неподкрепленных товарами рублей, которые в этом году вышли из-под печатного станка и разлетелись по стране?

— Мы говорим о том, что государство усиливает инфляцию, печатая деньги. На примере нашего района могу сказать, что это не так. И мы сами в этом видим новаты. Взять те же компенсационные средства.

Это же миллионы, не обеспеченные товарами денег, выпущенных в обращение — в кредит, в долг и т. д.

Это то же увеличение инфляционного процесса, которое в конечном счете скажется на нашем кармане.

Так что прогноз может быть только один: инфляция

будет увеличиваться.

До каких пределов? Пока нет ни одной меры, чтобы можно было стабилизировать ситуацию. Все Указы принимаются с этой целью, но желаемого результата они не дают, а порой да-

вряд ли об этом вспомнят...

— И в заключение два вопроса, не касающихся вашей работы. Как вы отнеслись к идеи Ямalo-Ненецкой Республики?

— Большего марафона

трудно было бы предполо-

жит. Извините, со столицей Обдорском, многие и не знают, что это Салехард, нет постоянной авиалинии. Например, на праздники, хотел свозить детей к бабушке — нет, самолеты не летают. Хотя дело не в этом, но и это говорит об экономических связях, о возможностях. Когда эту идею приезжал «отрабатывать» к нам из окружного Курдячев, многие депутаты прямо высказались, что не хотим республику имени Баяндина. Но меня удивляет даже не это. Мы, т. е. жители района, виноваты сами. Свои депутатские мандаты окружного Совета, например, по Ханыему, по Халловой, по Губкинскому, мы отдали кому? Тем, кто, как говорят в народе, сидит в Красном чуме в Салехарде

— Валентин Александр维奇, и наконец, последний вопрос: почему вы ушли?

— Я имею в виду с поста неосвобожденного председателя Таркосалинского поселкового Совета?

— Причин несколько. Основная такова, что за последние четыре месяца я понял, что в той структуре Советской власти, которая сложилась, я выполнил то, что хотел бы как председатель, даже пусть освобожденный, не смогу. То, что меня избрали — это великая случайность. В тот день яшел на сессию идумаю не думал, что меня изберут. Более того, тогда же я сказал, что даю согласие на неосвобожденного и то до сентября, а там или-или. Но вышло так,

что те права, которые хотел бы иметь посовет, он не получил, при этом районет здесь же, в поселке, не произошло и коренного

изменения состава депутатского корпуса после довыборов. Кроме того, вышел Ельцинский Указ о запрещении совмещения одним лицом

двух должностей. И я сделал свой выбор.

◆ ИЗ ПОСЛЕДНЕГО  
РЕДАКЦИОННОГО КОНВЕРТА

## СКОЛЬКО СТОИТ НАГЛОСТЬ?..

20 октября я пришел на Губкинский переговорный пункт: беседа со Львовым назначена на 21 час Москвы. Отдав телеграмму журналисту оператору, я с дочерью стал ожидать звонка. Примерно в 23 часа, 10 минут местного времени дежурная вызвала Львова, но не для нас — разговаривал мужчина, находившийся возле оператора. В течение всего времени его переговоров сыпались нецензурные слова. В это же время оператор тоже разговаривала с каким-то городом. Ожидающие молча переносили все это.

В 23 часа 30 минут к окну оператора подошла женщина (по моему, врач «ско рой помощи») и стала возмущаться: проходила 1,5 часа. Оператор, нагрубившей, не соединила все равно. Женщина ушла со словами, что будет жаловать ся. В это время в одной из кабин разговаривала женщина с Запорожьем. Дежурная в порыве своего гнева, не предупредив об окончании разговора, прерывает разговор, не удосужившись объяснить причину. Все стали возмущаться поведением оператора (а люди были с детьми). На это оператор ответила, что у нее кончилась смена, ее поддержала находящаяся рядом девушка. Со словами «вам бы так пластили, как нам, мы бы по-

могли», не написать, так как, идя домой с дочерью, мы обогнали оператора с мужчиной, который разговаривал со Львовым, они громко и весело смеялись. А мне хотелось плакать и кричать: люди мы или нет?

С уважением к вам  
ШПАК Александр Григорьевич.

### • От редакции:

Подобные письма в нашей почте, к сожалению, — не редкость. Чуть ли не каждый день приходится читать о чём-то равнодушии, грубости, наглости, от которых становится тошно на душу и действительно порой хочется кричать и плакать от обиды, а еще больше — от бессилия, потому что безнаказанность и безответственность в сегодняшней жизни вроде бы стали нормой. Не устаем говорить о перестройке и думаем, что кто-то что-то сделает за нас, где-то кто-то решит и наведет порядок. Но все больше убеждаемся: никто и ничего не решит, если каждый на своем месте не будет этого делать. Если мы уже теряем человеческое лицо — чего еще нам ждать, какой манны небесной?

Оператор с переговорного была твердо уверена в своей безнаказанности, по тому и вела себя с такой вызывающей наглостью. Уж она-то знает, что на это «собачье» место не больно рвутся, а потому ее не уволят и будет она трепать нервы людям, выпускать на них свою злобу и выплескивать дурное настроение.

Но, кажется, одного она не понимает: деградация личности — это неизбежно. И еще — нет гарантии, что кто-то другой, такой же ущербный, не обладает где-нибудь ее саму и не даст ей, как говорится, отворот. И когда подобное случится, пусть эта женщина оставит возмущение при себе, потому что она ничего не сделала для того, чтобы мы стали лучше и чище.

Надеемся, что письмо А. Шпака не останется без внимания руководства узла связи, поведение оператора, а также ее злоупотребление служебным положением получат должную оценку. Если же этот факт пройдет безнаказанно и читатели нашей газеты не узнают, как отреагировало на выступление газеты руководство Губкинского узла связи, можно считать, что свою зарплату оно получает даром. Если подчиненные позволяют себе такое, руководителю надо давать «по шапке». А что еще остается?

Ф. СП-1

Министерство связи СССР  
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету

54360

(индекс издания)

«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

Количество комплектов | 1

| на 1991 год по месяцам: |   |   |   |   |   |   |   |   |    |    |    |
|-------------------------|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1                       | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|                         |   |   |   |   |   |   |   |   |    |    |    |

Куда

(почтовый индекс) (адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

| PV | место | ли-тер | на газету        | 54360 |
|----|-------|--------|------------------|-------|
|    |       |        | (индекс издания) |       |

«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

| Стоимость | подписки | руб. | коп. | Количество | комплектов |
|-----------|----------|------|------|------------|------------|
| адресов   | руб.     | коп. | тв.  |            | 1          |

| на 1991 год по месяцам: |   |   |   |   |   |   |   |   |    |    |    |
|-------------------------|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1                       | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|                         |   |   |   |   |   |   |   |   |    |    |    |

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

### • НОЯБРЬ ФУТБОЛЬНЫЙ

#### Паспортчики

У работников паспортного стола РОВД забот, как говорится, невпроворот. Каждый час сюда приходят посетители: то на прописку-выписку, то на пепрописку. Кроме этих обыденных операций сотрудники паспортного стола ведут большую разъяснительную работу среди населения, оказывают практическую помощь паспортчикам Губкинского и Уренгоя.

На снимке: (слева направо) — паспортчики-ре гистратор Э. В. Окольникова, паспортчики от НГРЭ Г. В. Юрьева и начальник паспортного стола РОВД Л. П. Фролова.

Фото Ю. Иванова.

3-4 ноября в г. Тюмени в спортивном комплексе «Геолог» проведен первый коммерческий турнир по мини-футболу среди коллективов физкультуры Глав тюменьгэологии. Спонсором нашей команды выступил кооператив «Строитель», выделив 1300 руб. на проезд, питание и размещение спортсменов. За участие в турнире необходимую сумму — 200 руб. — перечислил райспорткомитет.

В турнире приняли участие команды Ханты-Мансийска, Тюмени, Газ-Сале и Тарко-Сале. Игры проходили в легкоатлетическом манеже. В первой игре наша команда встретилась со сборной института ЗапсибНИИ: Хозяева очень активно начали игру — скакали родные стены, приyclенная обстановка. На перерыве команды ушли при счете 2:2, но во втором тайме таркосалинцы перехватили инициативу, забив еще три мяча. 5:3 — итог этого матча.

Вторая игра была самой драматичной и напряженной. Наша команда встретилась с футболистами Ханты-Мансийска. Игра проходила в обоюдоострых атаках, однако наш вратарь И. Морозов был «на высоте», он уверенно провел встречу, ликвидировав несколько опасных моментов. И в том, что в матче футболисты Ханты-Мансийска не забили ни одного мяча, — заслуга вратаря. В конце первого тайма счет открыл Н. Русских, завершив комбинацию, начатую И. Морозовым и Г. Пастуховым. Очень уверенно сыграли в матче и защитники: Ю. Лебедев и В. Лебедев. Во втором тайме блеснул мастерством Г. Пастухов — два его дальних ударов достигли цели. 3:0 — таков результат встречи.

Во второй день турнира

### ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ

наша команда играла с лидером турнира — футболистами Газ-Сале. Игра прошла с явным преимуществом таркосалинцев, но счет был открыт только в конце первого тайма. И. Морозов, обыграв нескольких соперников, точно пробил в угол ворот. Это был не последний гол ворота футболистов Газ-Сале: еще дважды — Г. Пастухов и И. Морозов — забивали мячи.

В последней игре наша команда встретилась с футбольистами тематической экспедиции из Тюмени и, как и в предыдущих встречах, провела игру уверенно, победив со счетом 4:1. Вновь отличились Г. Пастухов, И. Морозов.

За первое место таркосалинцы награждены премией в сумме 250 рублей, выиграв СК «Геолог», почетными грамотами.

1-2 декабря наша команда примет участие в финальной игре за первое место на первенстве округа по мини-футболу, которое состоится в Салехарде. Игра пройдет с хозяевами поля. Эта встреча определит чемпиона округа.

23-25 ноября в КСК «Геолог» состоятся игры по мини-футболу на первенство района. В соревнованиях примут участие три команды: Тарко-Сале (ВМУ, «Авангард», «Старт»), а также команды Красноселькуп, Уренгоя, Ягнетты, Губкинского. Приглашаем любителей футбола в спортивный комплекс. Начало игр: 23 ноября с 19 час; 24-25 — с 10 час.

В. ЛИОСКО,  
председатель райспорткомитета.



20 ноября 1990 года.

#### ● ФОТОИНФОРМАЦИЯ

◆ НАШ 2011

**СПРАВОЧНЫЙ  
ОТДЕЛ**

Таркосалинской средней  
школе № 2  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
на работу учителя информа-  
ции, биологии и химии.

В связи с организацией жилищно-коммунального хозяйства в п. Тарко-Сале. ПУРОВСКОМУ РАЙИСПОЛКОМУ ТРЕБУЕТСЯ: начальник ЖКУ, имеющий опыт работы (в качестве руководителя предприятия) не менее 3-х лет или имеющий высшее специальное образование—оклад 400 рублей.

**X X X**  
Таркосалинскому дорож-  
но-строительному управле-  
нию  
**ТРЕБУЮТСЯ:**

машинист автогрейдера для работы в поселке, машинист (крановщик) ТЭК-53, механик-водитель на ГАЗ-71 с удостоверением сварщика.

Х Х Х  
В связи с утерей  
печати участка № 6 трес-  
та Уренгойтрансгидромеха-  
низация и треугольного  
штампа участка № 4 трес-  
та Уренгойтрансгидромеха-  
низации считать недействи-  
тельными.

**ХХХ**  
В Пуровскую геофизичес-  
кую экспедицию  
**НА ПОСТОЯННУЮ  
РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ**  
повара для работы в по-  
левых подразделениях с оп-  
латой труда 250-300 руб-  
лей в месяц, плюс 50 про-  
центов полевых, коэффици-  
ент 1,7 и северные надбав-  
ки.

ХХХ  
Пуровскому управлению  
механизации  
**МЕСТСТА ПУРГЕОЛСТРОИ**  
для работы в п. Тарко-Са-  
ле

**ТРЕБУЕТСЯ**  
машинист экскаватора ЭО-  
2621.

Выплачивается полевое  
дополнительное, районный ко-  
эффициент 1,7, вознаграж-  
дение за

Обращаться в отдел кадров управления в п. Пуровске.

ПТВиС выполняет космический ремонт квартир из материалов заказчика. Обращаться в РСУ ПТВиС. Предприятию требуется

предприятию требуется  
работу электросварщик  
разряда, плотник 4 разряда  
(повоременная оплата тру-  
да).  
Обращаться в отдел кад-  
ров Таркосалинского

Таркосалинскому орсуголовам на постоянную работу требуются: бригадир ригады плотников, электрик.

Оплата труда согласно  
татному расписанию.

СОКОРОВЕННО  
О СЕВЕРЕ КРАИНEM

ую землю, имея на сбер-  
нижке почти полмиллио-  
на. Вот бы кого журналис-  
там «копнуть»! А другой  
ачальник в двух городах  
ворил неимоверное, сби-  
ая капитал, а потом сжи-  
ал, в полном смысле это  
о слова, за собой «мосты»,  
. е. по неизвестным причи-  
ам сгорали его конторы,  
клады и все документы.  
Зат как умеют «совершать»!

**Л. СТЕФАНЦИВ,**  
работник ДПМК треста  
**Украймендорстрой**

## СОКРОВЕННО О СЕВЕРЕ КРАЙНЕМ

Понравились мне заметки в вашей газете о сокровенном. Я тоже решил написать о том, что мучит уже несколько лет.

Сейчас у нас особенно много начальников и начальниц, но время, вижу,

## «Несгораемые, ЧАЧА П

Наблюдал я это и прежде, но на Севере кочевание начальников, перетягивание их с места на место бывшими друзьями и родственниками проявилось

«сократит» их, заставит получать зарплату не за владение всячими правдами-неправдами «портфелей» и красивые глазки, а за результат труда, за, если можно так сказать, мозги.

## Но меня тревожат **непотопляемые БНИКИ»**

# «Несгораемые, непотопляемые НАЧАЛЬНИКИ»

Над выпуском работали:  
линотипист Б. Каланова,  
метранпаж Н. Николаева,  
печатник М. Азанова,  
корректор Е. Краснова.

**Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: прием-  
ная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07,  
ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел  
радиоинформации: 2-18-95.**

Заказ 1465. Тираж 4267.

**Редактор**  
**Г. Г. МЕРЗОСОВ.**

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ ФОРМАТ А-3.**